S7 - assoclation de liaisons

Chaine de liaisons :

Chaine ouverte :

/:;\. 24 ‘/4 '“\v. L8 /2\' Y = |/’T_—\x'. P2 |//.r‘\,
\_/ A L T i X A
Chaine fermée : B _ -
{:I/f?\:l L4 {X 1 \' £2 {f 2 \". L8 e Em— _'r,"/r]—ﬁ\ll = ,'ftﬁ\"}
o \__/ N N N/
Chaine complexe :
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A
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S7 - assoclation de liaisons

Nombre cyclomatique :

y=l-n+1
Exemple :
N

N (28]

o \H\
A £ e

n=4 © ,
) A T - "'fx:!r"'l

=5 —0

y=5-4+1=2

La chaine comporte deux chaines
indépendantes.
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S7 - assoclation de liaisons

Définition :

o o liaison qui se substituerait a I'ensemble
Liaison €quivalente :  des liaisons réalisées entre ces ensembles
avec ou sans piece intermédiaire.
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S7 - assoclation de liaisons

Association en parallele :

N
A

A

/

{Vi } : champ de vecteurs cinématique de la liaison L.

{V } : champ de vecteurs cinématique de la liaison équivalente.

Vi V=) cestaare V=V =V, 1=V = = )

Calcul du champ de vecteur des AM {Teq }:O {2-1 }_I_O {2-2 }_l_ N '+O {Tn }
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S7 - assoclation de liaisons

Association en série

>

{Vsn/so}: _ {Vsi/si_l}

cesta-dre V=N J+ M+ VANV

Calcul du torseur cinématique {(Veq }:O {(Vl }+O {(VZ }-I- T {(V }

n
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S7 - assoclation de liaisons

Exemple d’association en série :

L > \ ,/ \ ,/ "\_:,/’l
7 L s
/ ; - liaison rotule entre S, et S,
&“\ — , L, : liaison appui plan entre S, et S,
— —“'
t\\\\ N NW‘ 50 {\/52/50 }: {VSZ/Sl }"‘ {Vsl/so}
(a, O (0 u,)
{Vsz/sl}: 15, 0; {\/31,80% <0 v ¢
o /2 OJSR o1 0Jy
(a U]
{\/32/30}: BV
y 0],
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S7 - assoclation de liaisons

Exemple d’association en série :

i (s2\_2 (s \‘. 22 (S0)
. > \ ,/ \ -/ "\_:,/’l
7 L s
/ ; - liaison rotule entre S, et S,
&x\ . , L, : liaison appui plan entre S, et S,
= o
1\\\\ NW‘ S0 {\/SZISO}:{\/Szlsl}_'_ {Vsl/so}
a, 0 (0 u,)
{Vsz/sl}: 15, 0p {\/31,80% <0 v ¢
0\7/2 O/ﬂ? 0\7/1 0,9{
a=a,+0 u=u,
Alors 18 =5+0 et lv=v,
V=721 w=0
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S7 - assoclation de liaisons

Exemple d’association en série :

), (SN 21 [S0\__20 (50
52 \ / " I\ / - :"\:.J/’l
a=a,+0 u=u,

(D= ——=3t—& Aors  1p_pB 40 et |v= V,
\\\xy\w * Y =72+ w=0

liaison équivalente :
ponctuelle d'axe Oz.

Intérét : ponctuelle avec surface de
contact plus importante = diminuer

la pression de contact.
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S7 - assoclation de liaisons

Exemple d’association en parall¢le :

Axe épaulé : choix d'un modele de représentation

==

|

\

N

Hypothese 1 : I/d > 1,5

HI H1

©) ©)
R

Frond glissant (£2)

.-f-fi_ !
-

e

2

Hypothese 2 : I/d < 1
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S7 - assoclation de liaisons

Exemple d’association en paralléle: {752,51 }= {T Lis /s, }+ {T Los /s, }

HI
"‘f'.‘"“ _.:'--"u-'l- (&1} - N
" X, 0 0O O
(s1) (s2) TLf= 10 M, {T L, }: 1Yo M,
N S R
X / o 0 N, R 0 \ZZ NZ) R
Frunt glimant (£2)
X = Xl L - O x O \
Y:YZ M:M1+M2 {T82/81}: <Y M>
z-72, N =N, +N, 2 NJ

liaison équivalente : pivot d’axe Ox
Remarque : M et N deux fois : rotations supprimées deux fois.

Le systéme est hyperstatique d’ordre 2. v
- ’ V4 - - \ - |'-.-

qualité d’'usinage importante (cout important) | | ./

mais |I'assemblage est plus rigide. | T
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S7 - assoclation de liaisons

Exemple d’association en paralléle : {T s, /S, }= {T Lis /s, } + {T Lo /s, }
H2
dpsuci plon (&) - N
X, 0 0 O
,f"_%?‘\, |f5-2 {T le 0 M 1 {T L2 % 3 Y2 Op
M L
AN / o0 Ny, olZ2 0,
Findnine annubaine [£2)
X =X, L=0 X 0]
Y=Y, M =M, {2'52,81}: Y M;
Z=12, N =N, o2 NJy
liaison équivalente : pivot d’axe Ox /
~

Remarqgue : une seule mobilité restante. —_—t] ()
mobilités bloquées une seule fois. r T

Le systeme est isostatique.
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